

# 夏寶龍會見機管局林天福一行



▶2024年7月4日上午，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見香港機場管理局主席林天福一行。

# 1400師生參與「心繫家國」匯演

【大公報訊】記者馮京報道：由特區政府教育局聯同多個辦學團體及多個學校議會舉辦的「心繫家國」——慶祝香港回歸祖國27周年暨聯校國民教育活動匯演昨日舉行，有近1400位校長、老師、家長和同學等參與。

出席活動的政務司副司長卓永興表示，希望藉着精彩豐富的國民教育活動，讓同學們體驗中華文化的博大精深，以及認識中華民族的美德和智慧，令學生成為愛國愛港的新一代。

參與今次整個「心繫家國」活動的學生數目，多達2.5萬人次，反應的熱烈程度超乎預期。參與表演的青少年參與了古詩誦讀、中樂演奏、中國舞蹈、武術、話劇演出、雜技、茶藝、美食文化等活動，從中領略中華文化的優美雋永和中國歷史的

源遠悠長。

精彩匯演包括由英皇書院、庇理羅士女子中學、皇仁書院、嘉諾撒書院、福建中學（小西灣）及香港華仁書院同學的中樂合奏《夏》揭開序幕。另外，由33間官立小學同學，以普通話誦讀八首以春、夏、秋、冬為主題的詩歌及《長歌行》，娓娓道出四季更迭的美好時光，並感悟時光匆匆和寶貴。由何傳耀紀念小學演出的洪拳和南拳，勁道十足。由七間小學演出的歷史人物劇場《虎符解碼》也惟肖惟妙、戲味十足。

卓永興表示，「心繫家國」系列活動愈辦愈好，期待明年的活動，能再次造福學子，培養他們具備正確的國家觀念、濃厚的國民身份認同和民族情感，成為我們社會的未來棟樑。

# 特首：外籍居民內地通行證是重大突破 港發揮雙門戶優勢 搭上國家發展快車

國家出入境管理局早前宣布，將為港澳永久性居民中的非中國籍人員簽發港澳居民來往內地通行證（非中國籍）。行政長官李家超昨日出席一個論壇時表示，該措施是一項重大的政策突破，未來會為居港的外籍朋友提供更多便利。

李家超強調，香港作為聯通內地和世界市場的「雙門戶」享有巨大優勢，特別是隨着粵港澳大灣區的不斷發展，香港的門戶作用將愈加凸顯。特區政府未來會全力發展經濟，聚焦改善民生；強化自身優勢，發掘新增長點；把握國家國際雙機遇，搭上國家發展快車。

大公報記者 龔學鳴



▶外籍香港永久性居民將可申請來往內地通行證，新措施為居港外籍人士提供更多便利。

行政長官李家超表示，非中國籍香港永久性居民可申請內地通行證的措施是一項重大的政策突破。過往他成功推動讓香港公司的非中國籍員工，可經快速通道申請前往內地的簽證，是便利措施的第一步，本次內地通行證的措施就是第二步，未來還會有更多步。

李家超又表示，已就內地對香港進一步開放服務貿易大致達成共識。回顧過去21年，CEPA讓香港企業，包括由海外企業和專業人士在香港設立的公司，在內地發展業務時享有優惠待遇，凸顯了香港作為聯通內地和世界市場的「雙門戶」的巨大優勢。

李家超強調，隨着粵港澳大灣區的不斷發展，香港的門戶作用將愈加凸顯。大

灣區發展不僅是國家的重大戰略，也是香港融入國家發展大局的切入點。金融服務方面，粵港澳大灣區跨境理財通得到加強，截至2024年4月底，超過11萬名大灣區個人投資者參與計劃，跨境資金匯款超過人民幣507億元。在過去一年，北向互換通、港元—人民幣雙櫃台模式相繼推出，聯通香港與內地的金融市場。同時，深圳市政府已連續三年在香港發行離岸人民幣債券，加強了香港作為國際金融中心和全球最大的離岸人民幣業務中心的地位。

## 三方面拚經濟改善民生

創新科技方面，全球創新指數將「深圳—香港—廣州」科技集群連續四年列為

世界百強科技集群第二名。特區政府亦正與深圳市政府合作，跨越港深邊境，在落馬洲河套興建深港科技創新合作區。

專業服務方面，香港為大灣區提供國際認可的專業服務。香港法律執業者現可取得在大灣區就特定民事及商業事宜執業的資格。香港的律師擁有雙重資格，精通普通法和中國法，在為跨境交易提供一站式服務方面具有優勢。同樣，工程、建築、測量、規劃和園境等五個領域的專業人士亦可以通過簡單的註冊系統在大灣區九個內地城市直接提供服務。

李家超重申，未來會在三方面全力以赴：全力發展經濟，聚焦改善民生；強化自身優勢，發掘新增長點；把握國家國際雙機遇，搭上國家發展快車。



▶政務司司長陳國基（左二）昨日下午以中國代表團副團長身份，在日內瓦聯合國人權理事會會議發言，向國際講好香港人權故事。

# 立法保障國安 市民重拾繁榮安定生活 陳國基在聯合國人權理事會發言

【大公報訊】政務司司長陳國基昨日下午（日內瓦時間7月4日）以中國代表團副團長身份，在瑞士日內瓦出席聯合國人權理事會會議並發言，向國際講好香港人權故事。會議討論並正式通過普遍定期審議工作組關於中國的審議報告。

繼今年1月在工作組會議上闡述香港特區人權狀況後，陳國基昨日在理事會會議上進一步表示，香港特區今年3月完成了為維護國家安全而訂立本地法律的憲制責任，香港市民毋須憂慮暴力和破壞重臨，得以重拾繁榮安定的生活，並全面享有在憲法和基本法保障下的合法權利和自由。

陳國基指出，香港集法治制度、高效市場、廉潔政府，以及資金、人才、資訊和貨物自由流動，加上國際化生活模式於一身，具備所有成為世界級城市的元素；而自2022年年底，香港的各項人才入境計劃從世界各地收到超過32萬份申請，足見對本港亮麗前景投下信心一票。

陳國基亦指出，香港同時透過具針對性的政策，不斷促進長者、兒童和婦女的福利，並保障本地與輸入勞工的權利。

## 憑獨特優勢 將續創輝煌

陳國基最後強調，香港憑藉國家的堅實支持和「一國兩制」的獨特優勢，作為世界一流的宜居城市，將會繼續往開來、續創輝煌。

在整個審議過程中，多個國家均積極評價中國人權事業進展，充分肯定中國在促進和保護人權方面作出的不懈努力和取得的歷史性成就。香港特區政府一直全力配合國家參與審議工作，積極回應一些國家有關香港特區人權情況的意見和建議，同時嚴正駁斥少數國家的無理失實言論。

展望未來，特區政府會繼續與社會各界攜手並肩，以安全守護人權、以發展促進人權、以合作推進人權，有理有據、有力有節地向國際社會講好香港人權故事。

就陳國基的聯合國發言，民建聯立法會議員林琳表示，23條立法是促進香港和諧穩定的重要支撐，數據和事實已經證明香港社會及經濟取得長足進展，在金融、貿易、科技創新等諸多領域保持了強大的競爭力和影響力。遺憾的是，一些西方國家和媒體卻仍然帶着有色眼鏡，對香港事務進行無端干預和抹黑。希望這些國家和媒體能夠客觀理性地看待香港的實際情況，停止失實言論、污蔑抹黑與干預香港事務的政治伎倆。

林琳續指出，香港經濟形勢呈現良好態勢。在「一國兩制」方針指引下，各界對香港長期發展前景有着高度的信心和決心，相信香港必將繼續發揮其獨特優勢，鞏固其「八大中心」定位，並發揮自身「背靠祖國，聯通國際」的優勢，積極融入國家發展大局，實現香港長治久安。

# 印度商界：新措施較商務簽證方便

【大公報訊】記者龔學鳴報道：民建聯立法會議員鄭泳舜昨日表示，香港印度商界十分歡迎港澳居民來往內地通行證的新措施，認為來往內地通行證有效期長達五年，較商務簽證更為方便，希望可盡快申請。他收到學校團體反映，期望在暑假安排少數族裔學生參加內地交流團，他會向政府當局及相關機構反映。

由下周三起，非中國籍的港澳永久性居民可申請來往內地的通行證。身兼民建聯少數族裔委員會主席的鄭泳舜昨日會見香港印度商界團體，在會上討論有關新措施。這些商界人士在香港已有20至30年，是香港永久居民，持有外國護照，他們一

直有申請商務簽證往內地營商。

鄭泳舜說，與會商界人士十分歡迎新措施。他們表達持有外國護照的商界人士，要辦理商務簽證往來內地工作並不容易，希望內地針對香港永久居民，推出出入境放寬措施。現內地推出新的通行證措施，無疑方便了他們往來內地和香港。他們亦認為，香港稅制簡單，又背靠內地，仍是他們經營業務的首選地方。

## 激活香港國際樞紐角色

多位商界代表早前表示歡迎新措施。孟加拉商會主席Dewan Masud在本港從事貿易生意，需經常往返內地不同省市的

工業區。他說：「新政策出台後，即使是外國籍的香港永久居民，都能符合資格申請類似的來往內地通行證證件，非常方便。」他認為新政策是中央政府對港澳地區外籍永久居民的肯定，承認他們對經濟發展和文化交流的貢獻，相信新的措施將進一步鞏固香港作為進入內地市場重要門戶的優勢。他期望日後有更多優惠政策，協助外籍香港永久性居民開拓內地市場。

香港美國商會、香港歐洲商務協會等此前發表聲明歡迎新措施，指出將有利在大灣區從商的香港外籍人士出行，加強香港作為國際企業投資及了解內地門戶的戰略價值，激活香港作為國際樞紐的角色。



▲五大世界奇觀巨型充氣裝置今日下午開始在中環海濱免費向公眾開放，預計吸引約10萬人次入場。



掃一掃有片睇

# 「世界五大奇觀」落戶中環海濱 旅客：好吸引

【大公報訊】記者王亞毛報道：五大巨型充氣世界奇觀近日亮相中環海濱，今日下午開始免費向公眾開放，主辦單位預計吸引約10萬人次入場。展品裝置由AI藝術家設計，包括最高13.5米的意大利比薩斜塔、可容納20人的英國巨石陣充氣彈床等，夜晚亦將呈現幻彩燈光。有內地遊客讚賞裝置有吸引力，希望夜晚亮燈後，配合維港景色一齊打卡影相，感受香港無處不旅遊。

## 「比薩斜塔」裝置高13.5米

五大巨型「充氣奇蹟」包括英國巨石陣、智

利復活節島摩艾石像、埃及吉薩金字塔、意大利比薩斜塔，以及法國凱旋門，源於國際著名、來自亞美尼亞的AI藝術家@joann.ann的意念。當中，比薩斜塔裝置高達13.5米，市民可通過金字塔底鑽入內部乘涼。英國巨石陣也是超大的充氣彈床，除鞋後享受彈跳樂趣。到了夜晚，裝置更將展現不同的光影色彩，日夜各具美態。

活動策展人區瑞蓮表示，今年是第八屆舉行「SummerFest@Central中環夏誌」活動，今年配合奧運與世界主題，將AI藝術家Joann的天馬行空概念，與創新的生成式人工智能創作相結

合。就近日有意見批評有關藝術裝置的設計，區瑞蓮解釋，此次裝置是跟隨原創作品選用白色，白色是所有顏色的結合，亦代表高貴和純潔。

來自廈門的旅客王先生和女朋友首次來港，昨午來到中環海濱。王先生認為，在海濱新增的世界奇觀打卡點，對遊客有吸引力。

劉小姐和先生昨日由深圳來港，雖是即日來回，在發現中環「充氣奇蹟」後，打算過幾日再來香港打卡，「遊客來香港一定會來中環，內地也會因應一些節日做類似的打卡裝置，大家都喜歡晚上亮燈後打卡拍照。」